Контрольная работа по географии «Центральная Россия»              Вариант 1
1) Центральная Россия имеет выходы к государственным границам
1.Щвеции и Польши 2.Украины и Белоруссии 3.Молдавии и Эстонии 
2) Население Центральной России  составляет: 1. 20 млн.  2. 50 млн. 3. 60 млн.  4. 72 млн.
3) Какая из республик не входит в состав Центральной России: 1. Удмуртия 2. Чувашия 3. Мордовия 4. Марий Эл
4) Какие из перечисленных городов Центральной России является  центрами по выпуску авиационно-космической техники: 1. Москва 2. Иваново 3. Тула 4. Смоленск
5) Какой населенный пункт является центром художественного промысла – лаковой миниатюры?  
1.Гусь-Хрустальный 2. Ростов 3. Жостово  4.Палех
6) В список городов-миллионеров входят 1.Воронеж, Ярославль, Тула    2.Рязань, Тверь, Липецк     3.Нижний Новгород, Москва, Воронеж  
7) Установите соответствие между городом Центральной России и отраслью промышленности, определяющей его специализации. 1. Иваново    2. Ярославль    3. Липецк        
А) черная металлургия  Б) текстильная промышленность   В) шинная промышленность
8) На территории Ц.Р. находится крупнейшее месторождение: 1. бокситов 2. железной руды 3. каменного угля
9) Основной промышленной специализацией Центральной Росси в настоящее время является
1.наукоемкое машиностроение 2.текстильная промышленность 3.пищевая промышленность 
10) Завод ГАЗ расположен в: 1. Тула 2. Москва 3. Нижний Новгород 4. Ярославль
11) К центрам черной металлургии относятся:
1. Липецк, Старый Оскол  2.Воронеж, Москва  3.Москва, Нижний Новгород 
12) Выделите города «Золотого кольца»: 1.Смоленск, Калуга, Тула, Москва 2.Воронеж, Белгород, Курск, Брянск
3.Ростов, Суздаль, Владимир, Ярославль 
13) Для Ц. Р. характерно сочетание природных зон: 1.тайга, смешанные леса, широколиственные леса, лесостепь, степь   2. тундра, тайга, смешанные леса, широколиственные леса, лесостепь, степь   3. тайга - полупустыни
 14) Какой набор культур характерен для черноземной зоны Центральной России?
1.лен, картофель, рожь  2.подсолнечник, сахарная свекла, пшеница 3.кукуруза, лен  4.капуста, овес
15) Узнайте по описанию субъект РФ, входящий в состав Центральной России и ответьте на дополнительные вопросы: Область дала название крупнейшему месторождению железной руды и соловьям. Центр области известен как крепость Киевской Руси с 1032 г.

Контрольная работа по географии «Центральная Россия»                  Вариант 2
1) Центральная Россия обладает значительными запасами
1. железных руд 2. медных руд 3. алюминиевых руд 4. никелевых руд
2) Какие города относятся к технополисам (наукограды)?
1. Муром, Ростов, Вязьма    2. Тверь, Иваново, Люберцы          3. Обнинск, Королёв, Жуковский 
3) Самая высокая точка Ц.Р. находится в районе возвышенности: 1. Валдайская  2. Среднерусская  3.  Северные Увалы
4) В Центральной России находится 1. Пермь 2. Омск 3. Самара 4. Нижний Новгород
5) Какая из областей не входит в состав Центральной России:1. Псковская 2. Брянская 3.Московская 4.Калужская
6)В  каком субъекте Ц.Р. распространён художественный промысел – хохлома?
1. Ивановская обл. 2. Нижегородская обл. 3. Владимирская обл. 
7) Крупные центры железнодорожного машиностроения: 1. Тверь  2.Брянск  3.Старый Оскол 4.Ярославль
8) В каком городе находится автозавод ГАЗ? 1. Москва 2. Владимир 3. Нижний Новгород
9) Что не относится к факторам ЭГП Центрального района?
1. Выход к Мировому океану 2. Пограничность 3. Район старого освоения 4. Столичность
10) С какими экономическими районами граничит Ц.Р.: 1.Урал  2.Европейский Север 3. Поволжье 4. Со всеми на европейской территории России.
11) Крупнейшими центрами химической промышленности региона являются:
1.Смоленск, Орел 2.Киров, Псков 3. Новомосковск, Ярославль 
12) Установите соответствие между городом Центральной России и отраслью промышленности, определяющей его специализации. 1. Нижний Новгород   2. Ярославль    3. Старый Оскол       
А) черная металлургия  Б) автомобилестроение   В) шинная промышленность
13) Какой населенный пункт является центром художественного промысла – роспись ситцевого платка?
1. Гусь-Хрустальный 2.Сергиев Посад 3. Павловский Посад 4. Палех
14) В Ц.Р. преобладают: 1. ЕП населения  2.Е убыль населения 3.МП  4.М убыль населения
15) Узнайте по описанию субъект РФ, входящий в состав Центральной России и ответьте на дополнительные вопросы: Самая большая по площади в Ц. Р. область, на севере компактно проживают карелы. Здесь выращивают больше всего льна, и находится свыше 500 озер, включая оз. Селигер







